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SERIE DE TP N°05 (BOUCLES : POUR - TANT-QUE - REPETER)

e

( Instructions Sequentlelles — { Entrée / Sortie / Affectation
- Pas de condition - Instructions S|mples
 Instructions ﬁ/% Structures de Contrdles /% Tests ) Série de TP N°04
T————" Exécution d'une instruction ne passe paé -
obligatoirement a la suivante. A ~——__-Instructions itératives
- Une condition (Exp. booléenne) a verlﬁer Boucles - Exécuter un bloc d’instructions

- Bloc d’instructions

Boucle : Pour Boucle : Tant-que

Pour cpt < vi a vf faire

plusieurs fois

LN .
Boucle : Répéter
Répéter

Tant-que Condtion faire
<Bloc_lInstructions_Tq>;

Fin-Tantque;

<Bloc_Instructions_Pour>;

Fin-Pour; Jusqu’a Condition;

EXERCICE N°01 : ALGORITHMES - PROGRAMME
Soit l'algorithme suivant :

<Bloc_Instructions_Répéter>;

Algorithme Exol; Questions
Variables 1- Traduire I'algorithme en Programme PASCAL, puis
N, i: entier; compiler et exécuter le programme N = 4?
S :real;
Début 2- Dérouler le programme pourlesN=47?
{Entrées}
Lire(N) ; 3- Déduire I'expression générale du résultat S en fonction
deN?
{Traitement}
IS)‘_ 0 . ) 4- Ré-écrire I'algorithme (Programme) en remplacgant la
0_1181‘ (1_(_31 % g*i%ﬂ); boucle Pour par la boucle Tant-que.
Fin-51 5- Ré-écrire 'algorithme (Programme) en remplacant la
{Sorties] boucle Pour par la boucle Répéter.
Ecrire('L ='S:0:3);
Fin crire(Lasomme § =, $:0:3); 6- Pour la boucle Tant-que, changer la variable i par une
C variable j qui varie de 2 jusqu’a (2*N) avecun pas=2?

Exercice N°02 : Sommes, Produit, ...
- Ecrire un algorithme / programme Pascal pour chaque cas suivant :
+(2*N+1)*

1) Calculer la somme S =1+ 3%+ 5% + ...
2) Calculer le produit P = 1*2*3* .. * N
3) Calculer lasomme S =x+ x>+ x>+ .. + X"

4) Calculer la somme S = x + x3/2 + x5/4! + X7/6! + ...
+ xN

6) Afficher la table de multiplication d"'un entier N entre 1 et 10 (controler la valeur de N).

(Niéme Terme)
5) Calculer la somme S=x-x*+x%- ..

7) Soit A et B deux entier tel-que A < B. Introduire N valeurs entiéres entre A et B, et réaliser la
somme de valeurs pairs non-nuls et le produit des valeurs impaires.



